
3     Вариант 1    
Системы счисления 

1 

Перевести из восьмеричной 
системы счисления в 
десятеричную.  
5008= 
16618= 
35448= 
13208= 

2 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
восьмеричную. 
32610= 
94410= 
139010= 
198610= 

3 

Произвести сложение в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 
системе. 
2408 + 12218 = 
2528 + 13178 = 
3368 + 27568 = 
16458 + 37748 = 

4 
Произвести вычитание в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 



системе. 
6538 – 4228 = 
13728 – 4218 = 
23268 – 5428 = 
12328 – 7578 = 

5 

Перевести число из указанной 
системы счисления в 
десятеричную.  
41206= 
1012003= 
110012= 
1001001102= 

6 

Перевести в двоичную систему 
счисления 
450 = 
639 = 

7 

Произвести сложение в 
двоичной системе счисления. 
Ответ дать в той же системе. 
11001+10010= 
1000111100+1001101= 

8 

Сколько двоичных разрядов 
(цифр) будет в двоичной записи 
числа? 
72 
127 
260 



9 

Перевести из 
шестнадцатеричной системы 
счисления в десятеричную. 
3016= 
3Е16= 
В216= 
BF16= 

10 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
шестнадцатеричную. 
59  = 
226  = 
1649 = 

11 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
двенадцатеричную. 
210  = 
395  = 
574 = 



3     Вариант 2 
Системы счисления 

1 

Перевести из восьмеричной 
системы счисления в 
десятеричную.  
4708 = 
12058= 
25028= 
7168= 

2 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
восьмеричную. 
25010= 
78210= 
118310= 
181210= 

3 

Произвести сложение в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 
системе. 
1428 + 11358 = 
2758 + 31648 = 
3178 + 12238 = 
13768 + 25548 = 

4 
Произвести вычитание в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 



системе. 
17748 – 3428 = 
13418 – 3568 = 
13238 –  7758 = 
5618 – 6358 = 

5 

Перевести число из указанной 
системы счисления в 
десятеричную.  
20106= 
113304= 
101102= 
1111001012= 

6 

Перевести в двоичную систему 
счисления 
359 = 
468 = 

7 

Произвести сложение в двоичной 
системе счисления. Ответ дать в 
той же системе. 
10110+10001= 
1011110001+1110001= 

8 

Сколько двоичных разрядов 
(цифр) будет в двоичной записи 
числа 
68 
130 
255 



9 

Перевести из шестнадцатеричной 
системы счисления в 
десятеричную. 
5116= 
3В16= 
D216= 
AE16= 

10 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
шестнадцатеричную. 
48  = 
341  = 
1531 = 

11 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
двенадцатеричную. 
576  = 
415  = 
707 = 



3     Вариант 3 
Системы счисления 

1 

Перевести из восьмеричной 
системы счисления в 
десятеричную. 
3608 = 
10538= 
26438= 
6718= 

2 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
восьмеричную. 
18410= 
62910= 
129410= 
194110= 

3 

Произвести сложение в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 
системе. 
4128 + 12538 = 
4068 + 10448 = 
6728 + 35538 = 
12658 + 16378 = 

4 
Произвести вычитание в 
восьмеричной системе 
счисления. Ответ дать в той же 



системе. 
25678 – 4258 = 
15328 – 2148 = 
27638 –  16748 = 
3728 – 4268 = 

5 

Перевести число из указанной 
системы счисления в 
десятеричную. 
21445= 
1102003= 
100112= 
100110012= 

6 

Перевести в двоичную систему 
счисления 
415 = 
322 = 

7 

Произвести сложение в двоичной 
системе счисления. Ответ дать в 
той же системе. 
111011+100100= 
100010111+111101= 

8 

Сколько двоичных разрядов 
(цифр) будет в двоичной записи 
числа 
40 
127 
256 



9 

Перевести из шестнадцатеричной 
системы счисления в 
десятеричную. 
7716= 
2D16= 
A816= 
EC16= 

10 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
шестнадцатеричную. 
82  = 
63  = 
2588 = 

11 

Перевести из десятеричной 
системы счисления в 
двенадцатеричную. 
864  = 
754  = 
575 = 

 


